
Schriftelijke vragen (Artikel 40 Reglement van orde algemeen bestuur Vechtstromen 2014) 
 

 
Nr.: 2020 - 10 en datum ontvangst: 22 juni 2020 
 

Keuze: 
 
Aan het dagelijks bestuur van Waterschap Vechtstromen 
 

Onderwerp: schriftelijke vragen over Marktconsultatie invulling Buffer Zuid van het Bargerveen. 
 

 
Vrij recent is er door  de bestuurscommissie Bargerveen een bericht uitgegaan over 
marktconsultatie van de invulling van de Buffer Zuid. Het komt er op neer dat men nog niet weet 
wie deze buffer straks gaat beheren?  
Ondernemers  /  boeren kunnen zich melden wanneer ze iets met deze buffer van plan zijn.  De 
buffer is opgedeeld in 4 vakken. Omdat ook het waterschap vertegenwoordigd is in de 
bestuurscommissie, en dus ook betrokken is bij het opstellen van bovengenoemde plannen, 
hebben we deze vragen. 
 
Ondergetekende stelt het dagelijks bestuur van Waterschap Vechtstromen de volgende vragen: 
 

1. Wat is de beleidsmatige  inbreng van het waterschap als het gaat om de nadere  invulling 
van de Buffer Zuid? 
 

2. Wat kan de nieuwe functie van deze buffer betekenen voor waterretentie? Zijn er 
meekoppel mogelijkheden ? 
 

3. Wat heeft  deze nieuwe functie voor consequenties  met betrekking tot het onderhoud  en 
het beheer  in het gebied  voor het waterschap? 

 
Toelichting:  
 
Hier vermelden wat de aanleiding is om vragen te stellen en eventueel een toelichting op de 
gestelde vragen.  
 
 
Wij stellen prijs op schriftelijke beantwoording.  

 
Naam en ondertekening: 
 
CDA fractie in het waterschap Vechtstromen, Freek Ensink (fractievoorzitter) 

 



  
Aan: De heer F. Ensink, CDA  
Cc: algemeen bestuur waterschap Vechtstromen 

 
Van: dagelijks bestuur waterschap Vechtstromen (portefeuillehouder Nettie Aarnink , ambtelijk  
contact via bestuursondersteuning@vechtstromen.nl) 

 
Datum: 7 juli 2020 
Kenmerk: B2020/3442 

 
Betreft: beantwoording schriftelijke vraag AB (ex art 40 RvO) 
 

Onderwerp: schriftelijke vragen over Marktconsultatie invulling Buffer Zuid van het Bargerveen 
 

1. Wat is de beleidsmatige inbreng van het waterschap als het gaat om de nadere invulling 
van de Buffer Zuid? 
 

Antwoord: De inbreng van het waterschap betreft inderdaad vooral het beleid van het waterschap. 
Een via de Marktconsulatie mogelijk bijkomende functie voor buffer zuid moet aan de 
uitgangspunten van de Bestuurscommissie Bargerveen voldoen (dit betreft de 
Instandhoudingsdoelstelling Natura 2000: behoud, herstel en uitbreiding van het hoogveen en de 
daarvoor benodigde hydrologische opgave realiseren: aanleg van een hydrologische buffer voor het 
Bargerveen). 
Het waterschap maakt deel uit van deze commissie en het waterschap heeft haar 
beleidsuitgangspunten daar al ingebracht. Een belangrijk aspect was en is dat water voor het 
Bargerveen zoveel mogelijk in buffer zuid moet worden geconserveerd (vast gehouden) en zo min 
mogelijk aangevoerd. Daarnaast gelden als uitgangspunten de overlastnormering van het 
waterschap en het vastgestelde GGOR-plan uit 2009. 
 

2. Wat kan de nieuwe functie van deze buffer betekenen voor waterretentie? Zijn er 
meekoppel mogelijkheden ? 
 

Antwoord: De via de Marktconsulatie mogelijk bijkomende functie betreft geen nieuwe functie. Het 
betreft een functie die moet passen binnen/naast de vastgestelde uitgangspunten voor de buffer, 
waarvan de belangrijkste is dat de buffer ten goede moet komen aan de N2000 natuur van het 
Bargerveen; de instandhoudings- en ontwikkelingsdoelstelling van het Bargerveen. Een bijkomende 
functie mag daaraan meekoppelen maar moet voldoen aan de beleidsmatige inbreng zoals bij 1 
verwoord. 

 
3. Wat heeft deze nieuwe functie voor consequenties met betrekking tot het onderhoud en 

het beheer in het gebied voor het waterschap? 
 

Antwoord: Hiervoor geldt dat de afvoer uit de buffer zal moeten voldoen aan de 
wateroverlastnormen die het waterschap voor het gebied vaststelt (vaststelling is zoals bekend 
vertraagd door het, vanwege Corona, moeten uitstellen van de gebiedsconsultatie).  
Het waterschap zelf werkt in samenwerking met de Bestuurscommissie aan het plan voor het 
landbouwgebied ten zuiden van de buffer. Ook hier hanteert het waterschap de 
wateroverlastnormering en het waterschap hanteert de uitgangspunten zoals vastgesteld in het 
GGOR-plan dat in 2009 door het algemeen bestuur is vastgesteld. 
 
 
 

 


